



复旦

新编第 1249 期 2022 年 3 月 27 日
国内统一连续出版物号 CN31-0801/G
中共复旦大学委员会主管、主办

博学而笃志 切问而近思

校领导走访一线，关心师生员工所求所需

本报讯 连日来，校领导先后走访一线，倾听一线声音，了解一线工作，关心师生员工所求所需。

3月26日，校党委书记焦扬走访邯郸校区本科生、研究生寝室，召开一线辅导员队伍座谈会，察看蔬菜保供、后勤保障、东区虚拟通道情况。第二天，焦扬还走访了邯郸校区教室、食堂、体育馆、学生超市等，察看学生学习生活情况。此外，3月23日，焦扬检查了准封闭管理期间校园疫情防控和学生管理工作情况，常务副校长许征、校党委副书记尹冬梅

及相关部门负责人陪同。

3月26日，校长金力在江湾校区召开准封闭管理期间部和院系负责人座谈会，副校长张人禾、相关职能部处和院系负责人线上或线下参会。3月24日和23日，金力走访了江湾校区二级院系、实体运行科研机构、学生生活园区、食堂等，现场督查疫情防控下校园运行和实验室安全管理工作，指导核酸检测工作，了解关心学生学习生活。

▶▶▶ 详见第2版

文 / 赵天润 章佩林

我校召开党委常委会暨疫情防控工作领导小组会议

专题研究准封闭管理期间各条线各校区工作

本报讯 3月21日下午，我校召开党委常委会暨疫情防控工作领导小组会议。会议传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话和国务院联防联控机制、市委市政府相关会议精神，通报当前上海疫情防控形势，听取专家组有关工作建议，专题研究准封闭管理期间各条线各校区相关工作。

校党委书记焦扬主持会议，校长金力及校疫情防控工作领导小组成员出席会议。裘新、许征、周亚明、袁正宏、尹冬梅、陈志敏、张人禾、徐雷等校领导分别介绍了各条线各区域准封闭管理工作的情况。上海市疫情防控领导小组专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡介绍了当前上海社会面疫情防控形势，并对学校

进一步做好工作提出建议。相关部门负责人列席会议。

会上，就对标领会、贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央部署，从严抓好学校疫情防控工作，焦扬提出“三个坚持”。第一，坚持就是胜利，坚决把疫情防控工作作为当前头等大事。第二，坚持生命至上、师生为本，科学精准地不断优化疫情防控举措。第

三，坚持稳中求进、双线并进，统筹好疫情防控和事业发展。

焦扬就准封闭管理下一阶段的工作部署，提出“五个一”“五个不”的要求。要一鼓作气、防控意识不松懈，咬紧牙关、打起精神、扛起责任、坚持到底。要一以贯之、防控举措不打折，一刻都不能松劲，全力确保校园安全、师生安定，教学科研秩序正常有序。要一干到底、解决困难不畏缩，从解决现实问题的角度出发，坚持疫情、舆情、社情、心情齐抓，学业、就业、毕业、主业并重，真解决问题、解决真问题。要一线贯通、思政工作不断线，用伟大抗疫精神教育师生、感召师生、激励师生，强化服从大局的政治自觉、共克时艰的思想自觉、抗疫有我的行动自觉。要一心一意、人文关怀不缺位，持续加强对师生的关心关爱，在严格疫情防控基础上，为后续轮岗做好安排准备。只要全校众志成城、齐心协力，就一定能打赢这场疫情防控阻击战，迎来风和日丽的“艳阳天”。

金力指出，要根据上海社会面疫情防控形势，严格按照防

手势和上级要求做好校园管理。下一阶段，要以保住校园干净为目标，在严格疫情防控的原则下，围绕学业、毕业、就业、主业开展工作，进一步满足师生教育教学需求。一要满足师生教学科研诉求，严格校园管理，保障各个“气泡”内师生身心健康，教学工作平稳有序，做好实验室支撑保障。二要严格遵守上海市疫情防控要求，做好校内人员轮值轮岗。三要增强风险研判，做好风险评估，提前部署，及早准备，对学校防疫工作做动态调整，做到准封闭不停摆、以防控保发展。

又讯 3月25日下午，我校召开疫情防控工作领导小组专题会议，传达学习3月23日上海市委常委会精神，审议《学校准封闭管理期四校区管理实施方案（第二版）》和《关于校园准封闭管理期间滚动开展核酸检测工作实施方案的请示》，研究部署下一阶段准封闭管理工作。

校党委书记焦扬主持会议并讲话，校长金力等校疫情防控工作领导小组成员出席会议。

文 / 赵天润

复旦校园继续按照准封闭管理模式运行

本报讯 3月26日，校疫情防控工作领导小组办公室发布《关于校园继续执行准封闭管理模式的通知（2022年第3号）》。

《通知》指出，根据上海高校疫情防控工作部署，学校将继续按照校园准封闭管理模式运行，师生员工共同守护校园、守护城市，我为人人、人人为我，构建生命健康共同体。

校园继续准封闭管理期间，将按照上级统一要求，每天组织20%左右的师生员工滚动开展核酸检测，确保在校全体

人员每周至少完成1次核酸检测，重点岗位人员每日开展核酸检测。合理有序安排教职工进校轮班。校外师生原则上居家学习办公，尽量减少外出和流动，按照所在社区要求进行核酸检测。全体师生继续加强自我健康监测，主动做好个人防护。

《通知》指出，各单位要坚持准封闭不停摆、以防控保发展，始终不忘立德树人根本任务和建设“第一个复旦”的历史使命，以防为基、双线并进、师生为本、科学精准，统筹好疫情

防控和事业发展，最大限度减少疫情对教学科研和学生发展的影响。

《通知》强调，广大党员要坚持“党员先上”，冲锋在前、攻坚克难，在大战大考中彰显特殊责任、特殊担当。请全体复旦人坚定“坚持就是胜利，坚持才能胜利”的信念决心，众志成城、齐心协力，守护来之不易的校园安全和师生健康。

据悉，我校准封闭管理结束时间将根据上级部署再行通知。

来源 / 校疫情防控工作领导小组办公室

从实战出发，我校举行疫情防控应急演练

思想再动员，认识再提高，工作再严实再精密，责任再强调再压实

本报讯 截至3月25日，我校邯郸、江湾、枫林、张江四个校区全部完成疫情防控应急演练。演练按照市委要求，“发现快、响应快、决策快、处置快”，从实战出发，真演真练，给师生员工上了一堂生动实效的疫情防控现场教育教学课。

校党委书记焦扬表示，通过此次应急演练，一是要思想再动员，认识再提高；二是要工作再严实、再精密；三是要责任再强调、再压实。

校长金力表示，通过此次应急演练，要进一步统一思想和行动，分析疫情防控工作中可能存在的漏点和不足，继续巩固前阶段的疫情防控工作成效。

▶▶▶ 详见第3版

文 / 赵天润、章佩林、陈思宇



■ 应急演练模拟发生突发情况后有序安排学生接受核酸检测

摄 / 戚心茹